

ГОЛОВКО АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ БОЕВОЙ ПУТЬ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



ГОЛОВКО АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ
(ПРАДЕДУШКА ГЕОРГИЯ ГОЛОВКО)
РОДИЛСЯ В 1903 ГОДУ В КАЗАЧЬЕЙ
СЕМЬЕ В СТАНИЦЕ РЯЗАНСКАЯ
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ.
27.08.1941 ГОДА БЫЛ ПРИЗВАН В РККА,
СЛУЖБУ ПРОХОДИЛ В 24
КАВАЛЕРИЙСКОМ ПОЛКУ 5
ГВАРДЕЙСКОЙ КАВАЛЕРИЙСКОЙ
ДИВИЗИИ 3 ГВАРДЕЙСКОГО
КАВАЛЕРИЙСКОГО КОРПУСА.
КОРПУС БЫЛ СФОРМИРОВАН ИЗ
КУБАНСКИХ КАЗАКОВ, АЛЕКСЕЙ
ИВАНОВИЧ ПРОШЕЛ ПУТЬ ОТ
КРАСНОАРМЕЙЦА ДО ЗАМЕСТИТЕЛЯ
ШТАБА ПОЛКА В ЗВАНИИ ГВАРДИИ
КАПИТАНА. ВОЕВАЛ НА
СТАЛИНГРАДСКОМ ФРОНТЕ,
УЧАСТВОВАЛ В ОБОРОНЕ СМОЛЕНСКА,
ОСВОБОЖДАЛ БЕЛОРУССИЮ,
ВОСТОЧНУЮ ПРУССИЮ И ПОЛЬШУ В
СОСТАВЕ ВТОРОГО БЕЛОРУССКОГО
ФРОНТА.



ПЕРВУЮ БОЕВУЮ
НАГРАДУ ПОЛУЧИЛ ЗА БОЙ
У С.ВЕСЕЛОЕ
ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
20.05.1942, КОГДА
НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ
ВОЙСКА НАСТУПАЛИ НА
СТАЛИНГРАД. НА ЭТОТ
МОМЕНТ ОН БЫЛ В ЗВАНИИ
МЛАДШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА
ЗАМЕСТИТЕЛЯ КОМАНДИРА
ЭСКАДРОНА. ЗА СВОЙ
ПОДВИГ ОН БЫЛ
ПРЕДСТАВЛЕН К ОРДЕНУ
«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА», В
РЕЗУЛЬТАТЕ БЫЛ
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «ЗА
ОТВАГУ».

ЗА УЧАСТИЕ В ОБОРОНЕ
СТАЛИНГРАДА БЫЛ
НАГРАЖДЕН ВТОРОЙ
МЕДАЛЬЮ «ЗА ОБОРОНУ
СТАЛИНГРАДА».

Тов.ГОЛОВКО 20.5.42 года в ожесточенном бою с немецкими захватчиками за с.ВЕСЕЛОЕ Харьковской области проявил стойкость мужество и храбрость. Командуя 1 и 4 взводом при атаке немецкими танками рубежа его обороны умелым руководством неопустил паникерства, личным примером увлекая личный состав в бой обрушивая огонь своего подразделение по смотровым щелям танков и живой силе противника нанося большой урон фашистам. Сам тов.ГОЛОВКО будучи в окопе был затерт тремя наезлами фашистских танков, благодаря глубокому окопу остался жив и своим огнем расстрелял фашистского танкиста окрывавшего лок танка.

Находясь среди вражеских танков благодаря умелому руководству бесстрашию и личному примеру тов.ГОЛОВКО, его подразделение героически протиснулись с превосходящей силой противника.

ВЫВОД: Достоин награждения орденом "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"



Alexeim44.ru

ОРДЕН «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» ОН ПОЛУЧИЛ ЗА УМЕЛОЕ РУКОВОДСТВО ВВЕРЕННЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ВО ВРЕМЯ ПРОРЫВА ОБОРОНЫ ФАШИСТОВ ВО ВРЕМЯ СМОЛЕНСКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ, ЛИЧНО ПОВЕЛ В КОННУЮ АТАКУ ЭСКАДРОНЫ ПОЛКА, ВЫПОЛНИЛ ПОСТАВЛЕННУЮ ЗАДАЧУ, ЛИЧНО УНИЧТОЖИЛ 8 ГИТЛЕРОВЦЕВ. В ЭТО ВРЕМЯ ОН БЫЛ УЖЕ СТАРШИМ ЛЕЙТЕНАНТОМ ПОМОЩНИКОМ НАЧАЛЬНИКА ШТАБА ПОЛКА ПО РАЗВЕДКЕ, ЗА ЧТО БЫЛ ПРЕДСТАВЛЕН ОРДЕНУ «ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 2 СТЕПЕНИ», НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»



Д
Л
Я

С момента ввота полка в прорыв тов.ГОЛОВКО работая помощником штаба по разведке, сумел организовать работу разведчиков так, что бы командование и штаб полка всегда имел полные данные о противнике и своих частях. В любую обстановку переш принятием решения командира полка, благодаря умелой организованности, сме лостью т.ГОЛОВКО тавал полные данные о противнике.

В бою за АРЕФЬИНО 2-й когда требовалось знать номерацию и силу противника т.ГОЛОВКО с группой разведчиков пробрались в тыл противника и захватили 3-х пленных, которые дали очень ценные сведения для полка и дивизии.

25.9.1943 года когда полк в конной атаке уничтожил роту пехоты противника схота овладел переправой через реку ВИХРА, а также занял плацдарм на западном ее берегу, т.ГОЛОВКО лично с командиром полкразделения вел полкразделения в атаку и зарубил 8 солдат и офицеров противника.

В бою смелый, решительный, за организованность, сме лость в бою назначен первым помощником начальника штаба.

СЛЕДУЮЩУЮ СВОЮ НАГРАДУ ОРДЕН «ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ» АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ ПОЛУЧИЛ ЗА ПОДВИГИ СОВЕРШЕННЫЕ ВО ВРЕМЯ БЕЛОРУССКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ «БАГРАТИОН, ПРОВОДИВШАЯСЯ 23 ИЮНЯ – 29 АВГУСТА 1944 ГОДА. ОДНА ИЗ КРУПНЕЙШИХ ВОЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ ЗА ВСЮ ИСТОРИЮ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА. В РЕЗУЛЬТАТЕ КОТОРОЙ БЫЛА ОСВОБОЖДЕНА БЕЛОРУССИЯ, ЛИТВА И ЧАСТЬ ПОЛЬШИ.

ПОМОЩНИК НАЧАЛЬНИКА ШТАБА 24 КАВАЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА ГВАРДИИ КАПИТАН ГОЛОВКО А.И. УМЕЛО РУКОВОДИЛ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ПОЛКА ПРИ ФОРСИРОВАНИИ Р.БЕРЕЗИНЫ, ЗАХВАТИЛ ПЛАЦДАРМ ДЛЯ ПЕРЕПРАВЫ ДИВИЗИИ, ЗАХВАТИЛ ПЕРЕПРАВУ ЧЕРЕЗ Р. ЖИЖНА. ПОДРОБНО ПОДВИГ ОПИСАН В НАГРАДНОМ ЛИСТЕ.



П
Л
Я
Д

Ведя наступательные бои с 23.6. по 9.7.1944 года помощник начальника штаба Гвардии Капитан т.ГОЛОВКО показал себя исключительно находчивым, выносливым и сообразительным офицером.

В момент переправы через реку БЕРЕЗИНА 1.7.1944 года, тов.ГОЛОВКО была поставлена задача-первым с головным отрядом переправиться через реку, расширить плацдарм на ее западном берегу, руководить подразделениями в быстрейшей переправе. Выполняя волю командования, под сильным артиллерийско-минометным огнем противника, рискуя своей жизнью, тов.ГОЛОВКО сумел организационно провести выше указанные мероприятия, в течение одного часа полк без малейшей задержки не имея потерь переправился, расширил плацдарм и дал возможность переправиться остальным частям дивизии, что в дальнейшем способствовало успешному наступлению и разгрому пр-ка обороняющегося на западном берегу реки.

В этот же день находясь в Головном отряде, как представитель штаба так же руководил переправой через реку ГАЙНА Минской области, благодаря его организации головной отряд переправился через реку захватил плацдарм и обеспечил переправу полка.

07.7.1944 года ведя бой за ст.КРИТИЦКИ Вилейской области, т.ГОЛОВКО руководил и координировал действия 3-го эск-на, лично по его инициативе были расставлены огневые средства эскадрона, организация и ход наступления. Благодаря умелому руководству, эскадрон захватил ст.КРИТИЦКИ, уничтожил 4 тяжелых танка, три огневых точки, 2 орудия и 40 немцев.

При форсировании реки ЖИЖНА в районе Мал.Княжиховцы 8.7.44 года имея задачу захватить переправу западнее МАЛ-КНЯЖИХОВЦЫ и обеспечить беспрепятственное продвижение главных сил полка. Развивая успех наступления, эскадрон где руководил т.ГОЛОВКО разгромив пр-ка, обратил его в бегство, захватил 40 немцев и уничтожил 50.

СЛЕДУЮЩУЮ НАГРАДУ ОРДЕН «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ» АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ ПОЛУЧИЛ ЗА ПОДВИГ СОВЕРШЕННЫЙ ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВОСТОЧНО-ПРУССКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ ПРИ ОСВОБОЖДЕНИИ ГОРОДА ОЛИЕНШТАЙН (ОЛЬШТЫН, ПОЛЬША) В ЯНВАРЕ 1945 ГОДА. ЦЕЛЬЮ ОПЕРАЦИИ ЯВЛЯЛОСЬ ОТСЕЧЕНИЕ НАХОДИВШИХСЯ В ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ ВРАЖЕСКИХ ВОЙСК ОТ ГЛАВНЫХ СИЛ НАЦИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ, РАССЕЧЕНИЕ ИХ И УНИЧТОЖЕНИЕ. ПОДРОБНО ПОДВИГ ОПИСАН В НАГРАДНОМ ЛИСТЕ. ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ГОРОДА ОЛИЕНШТАЙН ПОЛК ПОЛУЧИЛ ПОЧЕТНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ ОЛИЕНШТАЙНСКОГО.



Alexeim44.ru

Гов. ГОЛОВКО являясь пом. начальника штаба и действуя все время в боевых порядках головного отряда, проявил себя исключительно храбрым волевым командиром, полностью обеспечивая выполнение поставленной боевой задачи командиром полка.

Действуя в Головном отряде со 2-м эскадронном и встретив сильно организованную оборону пр-ка на подступах к г. АЛШИНШТИНУ, тов. ГОЛОВКО организовал уничтожение сильной группировки пр-ка, где эскадронном было уничтожено 3 танка, 8 бронетранспортеров и свыше 400 немецких солдат и офицеров. Благодаря смелым и решительным действиям тов. ГОЛОВКО и продвижения его вперед полк блестяще выполнил поставленную боевую задачу командиром дивизии по взятию АЛШИНШТИНА.

Постоянно рискуя своей жизнью тов. ГОЛОВКО в боях за ИДЕН которую приходилось брать штурмом, противник бросил до 10 танков и бронетранспортеров в контратаку схватывая с флангов подразделения. Умелыми действиями правильным использованием огневых средств этим эскадронном было уничтожено две "ПАЦЕР", 3 бронетранспортера и до 150 гитлеровцев. Контратаки противника были отбиты, поставленная задача была блестяще выполнена, сильно опираясь на войска в районе ИДЕН был взят штурмом враг.

В И В С С С Р. Командир (начальник)

Командир (начальник)

СВОЙ ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ ВО ВРЕМЯ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ СОВЕРШИЛ В
ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ВОЙНЫ УЖЕ В МАЕ 1945
Г. ПРИ ВЗЯТИИ Г.БЕНИНВАЛЬДЕ ЕГО
ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ БЫЛО УНИЧТОЖЕНО
БОЛЕЕ 120 НЕМЦЕВ И ВЗЯТО В ПЛЕН
БОЛЕЕ 200 ПРОТИВНИКОВ. НА ТАНКОВОМ
ДЕСАНТЕ НА ГОЛОВНОМ ТАНКЕ ВОРВАЛСЯ
В Г.ПЕРЛЕБЕРГ (ГЕРМАНИЯ), ЕГО
ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ЗАХВАТИЛИ ГОРОД. ВЗЯВ
В ПЛЕН ДО 400 НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ И
ОФИЦЕРОВ. ПОЛНОСТЬЮ ПОДВИГ ОПИСАН
В НАГРАДНОМ ЛИСТЕ



ОДНОКЛАССНИКИ.РУ

1.5.1945 года полк получил боевую задачу действовать в авангарде дивизии. Тов.ГОЛОВКО находился в головном отряде со 2-м эскадроном. При подходе эскадрона к БЕНИНВАЛЬДЕ противник заранее подготовился к обороне и на этом рубеже упорно сопротивлялся, своим ураганным огнем не давал возможности продвигаться эскадрону, тов.ГОЛОВКО находясь в боевых порядках эскадрона, организовывал правильное взаимодействие с огневых средств, личное поставил задачи артиллерии, флангом и обходным решительным ударом головной отряд противник был опрокинут в результате чего эскадрон блестяще выполнил поставленную задачу. Благодаря умелого решительного и стойкого руководства представителем штаба гвардии капитаном ГОЛОВКО головным отрядом в этот день было уничтожено до 120 немцев, взято более 200 пленников, 40 автомашин, 10 орудий и много другого вооружения.

Продолжая преследовать оббитого противника тов.ГОЛОВКО действовал в головном отряде на танковом десанте, на первом танке ворвался в город ПЕРЛЕБЕРГ, правильным организованным управлением личным составом и использованием огневых средств эскадрона, тов. ГОЛОВКО своими действиями обеспечил захват города, где было захвачено 16 самолетов, 4 эскадрона с военным имуществом и вооружением, также здесь было захвачено до 400 пленников немцев солдат и офицеров.

В течение трех дневных боев тов.ГОЛОВКО все время находился и действовал с головным отрядом и благодаря личного руководства ими обеспечил успешное выполнение поставленных боевых задач в целом полком, в результате чего полк за три дня прошел более 170 километров с боем исключив при этом большую территорию от немецких захватчиков.

АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ ПРИНИМАЛ
УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ
КОТОРЫЙ ПРОШЕЛ В МОСКВЕ
24.06.1945 Г., А ЗАТЕМ НА
ТОРЖЕСТВЕННОМ ПРИЕМЕ В ЧЕСТЬ
УЧАСТНИКОВ ПАРАДА ПОБЕДЫ,
КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ В КРЕМЛЕ. ИЗ
КУБАНСКИХ КАЗАКОВ БЫЛ
СФОРМИРОВАН ОТДЕЛЬНЫЙ
ПАРАДНЫЙ РАСЧЕТ,
КОМАНДИРЫ ДИВИЗИЙ, ПОЛКОВ И
ОТДЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ ПРИСТУПИЛИ К
ОТБОРУ НАИБОЛЕЕ
ОТЛИЧИВШИХСЯ КАЗАКОВ И
ОФИЦЕРОВ. КРОМЕ БОЕВЫХ
ОТЛИЧИЙ НЕМАЛОВАЖНОЕ
ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЛ И РОСТ. РОСТ
ДОЛЖЕН БЫТЬ НЕ НИЖЕ 176 СМ, У
АЛЕКСЕЯ ИВАНОВИЧА НЕ ХВАТАЛО
НЕСКОЛЬКИХ САНТИМЕТРОВ,
ПОЭТОМУ БЫЛО РЕШЕНО НАБИТЬ
НА ПОДОШВУ И КАБЛУКИ ЕГО САПОГ
ПЛАТФОРМУ. В МОСКВЕ КУБАНСКИЕ
КАЗАКИ, В ОТЛИЧИЕ ОТ ДРУГИХ
УЧАСТНИКОВ ПАРАДА ОДЕТЫХ В
ОБЩЕВОЙСКОВУЮ ФОРМУ,
ПОЛУЧИЛИ НОВЕНЬКУЮ КАЗАЧЬЮ
ПАРАДНУЮ ФОРМУ ОДЕЖДЫ,
СШИТУЮ СПЕЦИАЛЬНО.

